

## Cordura y patriotismo

Sería cerrar los ojos a la realidad el pretender demostrar que la opinión pública no se halla bastante tranquila, ante la situación, que venimos atravesando.

El peor camino, que se puede emprender en un pueblo, es el de la violencia y esa por desgracia se está agudizando tanto, que si se generaliza no es posible predecir el término, en que se hallará España al acabarse la jornada.

Cuando hemos hablado de la necesidad de abordar y resolver problemas urgentes, siempre hemos señalado, como inaplazable, el de la paz pública, que en sí lleva el problema económico y el problema social.

Sin paz y sin trabajo, sin garantías sociales para el Comercio, para la Industria y para la Agricultura, sin respeto a la propiedad y al individuo no se pueden colocar cimientos sólidos, para levantar un estado independiente y próspero.

Las huelgas revolucionarias son fruto del día: Los choques sangrientos entre los sectores de ideologías opuestas, las agresiones a la fuerza pública, y los ataques a la propiedad son tan frecuentes, se están generalizando tanto, que hasta aquí en Murcia, donde siempre presidió el buen sentido, donde el nivel consciente y cultural, es muy superior a otras provincias que presumen de estas virtudes sociales, no nos vemos libres de esa plaga de zafios, y de atracadores que no sabemos como pueden hallar campo abonado, para sus malas artes.

Precisamente una de las mayores satisfacciones que con orgullo podía exhibir nuestra región era el escuálido coeficiente, que ofrecía la estadística del robo y del atraco.

Hasta en los más apartados rincones de la provincia la seguridad personal estaba garantizada, y en los atentados a la propiedad ni existía la violencia ni mucho menos el crimen sangriento por este motivo.

Había descalderos, raterillos de esos que aprovechaban la época de los baños para desvalijar un domicilio; existieron los ladronzuelos de aves, que no era un problema para la policía cazadora, y hasta dar con el gallinero general, que recojía el producto de sus faenas; pero eso de atracar en medio de la calle, eso de asaltar en pleno día un domicilio, violentando las puertas, y sin dejar el menor rastreo es una cosa sorprendente, y reveladora de que se albergan en la ciudad elementos, que dominan la profesión, y que al no darse con ellos, cada día extenderán más sus audacias, y emplearán más duros procedimientos.

Y si eso es aquí, donde como hemos dicho, con solo la energía de la autoridad, puesta al servicio de la conciencia pública, basta para que la vida se deslice en su curso normal, en esas otras poblaciones, donde la exaltación tiene su asiento, donde la violencia es el medio más seguro para imponerse, hasta a la misma autoridad y donde se dirimen las cuestiones políticas y sociales con la stard, ¿cuál será el estado de ánimo y el optimismo que dominará en el pacífico vecindario?

Por eso comenzábamos estas líneas diciendo, que sería inútil pretender demostrar que nos vamos acercando a la normalidad; y macho almo menos que la conciencia pública se manifieste satisfecha y optimista, con ese estado de cosas. Los partidarios de un señor lo achacaría a más cosas y los de otro a las opuestas, pero el hecho es que tiros y troyanos reconocen con nosotros, que el camino que llevamos no es el más directo para llegar a conseguir esas alegrías de la República, que echaba de menos en su discurso el maestro Ortega Gasset.

Comentadores imparciales del momento político, y sin inclinarse a ningún sector, la realidad, que nadie puede negar, es esa, que con sentimiento noble y sincero, acabamos de reflexar, pidiendo a todos cordura y patriotismo.

Analisis químico del agua filtrada y clorada del río Segura

Materia orgánica expresada en oxígeno y en medio ácido, 0,88 miligramos por ml.  
Amoníaco directamente 0.  
Acido Nitroso, 0.  
Cloro en cloruro sódico 111 miligramos por ml.  
Dureza total 34 grados hidrolímétricos.

London-Circus

Para esta noche a las diez se anuncia la inauguración de London-Circus, soberbio aarde de instalación ambulante, integrado por atracciones de máxima envergadura artística.

London-Circus que viene precedido de un prestigio sólido, posee una sala de espectáculos dotada de las mayores comodidades.

En Valencia, en cuya Plaza de Toros ha venido actuando por espacio de un mes London-Circus ha dejado un recuerdo gratísimo. La Prensa toda de la ciudad del Turia elogiará calurosamente la actuación de los artistas que integran su programa coincidiendo en afirmar que London Circus por su orientación artística y por sus excelentes comodidades es el más interesante de cuantos visitaron Valencia.

Manifestaciones del alcalde dimisionario

El alcalde dimisionario señor García López recibió ayer bastantes visitas.

Manifestó a los periodistas que seguía ocupándose de cuestiones de trámite pues las de otra índole las suspendió a raíz del plantamiento de la cuestión de confianza.

Termino diciendo que no había razón alguna para las acusaciones lanzadas ayer contra el Ayuntamiento por un periódico de la localidad.

La limpieza y riego de la ciudad

El alcalde facilitó a los periodistas la siguiente relación del importe de las nóminas de jornales por barrio y riegos durante las semanas terminadas en los días que se indican:

7 de Octubre 1931 2.934 65; 14 Octubre 2.874 55; 21, 2949 65; 28, 2975 60,  
4 Noviembre 1931 2.912 20; 11 2579 85; 18, 2664 40; 25, 2606 55;  
2 Diciembre 2561 10; 9, 2656 85; 16, 2621 45; 23, 2674 95; 31, 2883 55.  
6 Enero 1932 1919 05; 13, 2600 70.

## Lo del empréstito municipal

### El Banco pide al Ayuntamiento la inmediata solución de este asunto

Y propone que se nombre una Comisión que vaya a Madrid, o en caso contrario vendrá a Murcia una Comisión del Banco

En el Ayuntamiento, hace unos cuantos días se recibió una comunicación del Banco de Crédito Local de España, interesando de este Municipio la inmediata solución del asunto que sostienen y que impide que dicha entidad perciba desde hace cerca de siete meses las cantidades correspondientes a pago de amortización e intereses del mencionado empréstito concertado por la Dictadura y gastado por ella en obras de alcantarillado y pavimentación de la ciudad.

El Banco, en su comunicación, pide, según parece, que antes de fines del mes corriente, el Ayuntamiento dé su informe definitivo sobre el asunto, al objeto de someterlo a conocimiento y resolución de la Junta de Accionistas de esa entidad bancaria y propone, para abordar de una vez la cuestión, que el Municipio designe a una comisión que vaya a Madrid o en caso contrario envíe el Banco a unos comisionados que se entiendan con nuestro Ayuntamiento.

Como se ve este asunto va en serio por parte del Banco de Crédito Local.

Y en vista de la gravedad y la urgencia que concurren en este caso, el Ayuntamiento ha reunido a su Comisión de Hacienda, la cual trabaja activamente en el asunto.

Hay temores, por las condiciones en que se hizo el Contrato de Empréstito, de que el Banco de Crédito, en uso de su derecho, por vía judicial o directamente, se incante de las rentas del Municipio para cobrar se de la cantidad que tiene entregada al Ayuntamiento murciano. Pero es de creer que no se llegará a tan desagradables extremos.

## Gobierno civil

### Lo ocurrido en Molina

El gobernador señor Peñaranda dijo ayer a los periodistas que había abierto una información acerca de lo ocurrido después de los funerales a las víctimas de Castiblanco, en Molina del Segura.

Refirió que tenía noticias de que habían sido insultados la maestra del pueblo que se vió obligada a colgar en lugar preferente una imagen del Corazon de Jesús, así como también algunos elementos izquierdistas, que ayer mañana acudieron a protestar de los actos ilegales cometidos por elementos derechistas después de los religiosos actos.

Además ayer mañana recibió el gobernador a una comisión del Comité Pamenino de Acción Nacional de Murcia para lamentarse de lo acaecido en Molina del Segura, elogiando al señor Peñaranda las cualidades comprensivas de las distinguidas damas.

Anunció que si la información abierta justifica los hechos que se le han denunciado, procederá con todo rigor, imponiendo multas importantes a los Presidentes de Acción Nacional y Círculo Tradicionalista de Molina del Segura y al alcalde de esta villa, si resultaran culpables contra él, pues no está dispuesto a tolerar extralimitaciones de ningún género ni a extremistas de la derecha ni de la izquierda, ni a nadie en absoluto.

Hizo constar que para él era muy doloroso tener que salirse del marco de cordialidad y paz que le rodeaba desde que vino a Murcia, pero entendiendo que la autoridad debe estar en su justo punto en todo momento, impidiendo a todos los ciudadanos que se salgan de las leyes que rigen a todos los españoles.

Las fiestas de Caravaca

Dijo el gobernador que le había visitado el conde de Rodasno, de Caravaca, para expresarle su agradecimiento y el de la Comunidad de Carmelitas por haberles permitido

el ingreso a su convento, ofreciéndoles además todas las garantías.

También dijo señor, solicitó un número de la Hermandad de la Santísima Cruz de Caravaca, autorización para celebrar las tradicionales Fiestas de la Cruz, en el mes de Mayo.

Las expresiones de agradecimiento

Respecto a las comisiones de varios pueblos que han acudido estos últimos días para expresarle sus agradecimientos y su felicitación por su actuación al frente de la provincia, dijo el gobernador que rogaba a todos el máximo civismo para ayudarle a mantener el orden y garantizar los derechos de todos los ciudadanos, sin distinción de matices ni de clases.

### Los maleantes

El gobernador, recogiendo los ruegos de la Prensa, dijo que la Policía y guardia de Seguridad siguen practicando batidas a la gente maleante, proponiendo limpiar de indeseables la población.

### LAS RESPONSABILIDADES

## Solo falta la contestación de Aizpuru al pliego de cargos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—Ha terminado el apuntamiento del expediente sobre responsabilidades.

Solo falta la contestación del general Aizpuru al pliego de cargos. La próxima semana se repartirá el extracto del apuntamiento entre los miembros de la Comisión.

### EL PROCESO JACA

Ha sido encargado Piñero de redactar el pliego de cargos del proceso incoado por las ejecuciones de Jaca.

### Antonio de la Peña

MEDICO OCULISTA  
Consueña de 11 a 1  
SAN LORENZO, 11

## El autogiro español

En cuantas ocasiones hemos hablado de este maravilloso invento del ilustre ingeniero español, hemos expresado nuestro aplauso y nuestra más fervorosa admiración.

Pudo entonces sospecharse que inflaba en nosotros la pasión de partido y hasta no faltaron algunas personas que descendieran a esos procedimientos de la baja política para dar a entender nuestra parcialidad en el juicio.

Hoy hablamos alejados de toda actuación y por tanto con la mayor independencia ideológica y lo hacemos con el mismo entusiasmo y con el mismo fervor que en aquellos días en que el ilustre inventor nos dispensó la honra de un magnífico vuelo en su aparato sobre nuestra ciudad y nuestra hermosa, con hermosura incomparable, vega del Segura.

Con él tuvimos largos ratos de conversación sobre el tema interesante de la aviación española y sobre las grandes ventajas que a las ciudades preparadas ha de reportar la aviación civil.

Interpretes fálmos de sus fervorosos deseos de construir en Murcia un bien montado Aeródromo, que fracasó por haber dado al asunto un carácter político que no existía ni podrá existir, tratándose de una iniciativa para la prosperidad de Murcia y de España.

No hemos de olvidar los muchos años que hemos de recordar actuaciones que ahora serían del todo contra productas.

Si debemos señalar el hecho de que el propio jefe del Gobierno al instaurarse el nuevo régimen, señalase la conveniencia de que los Municipios construyesen Aeródromos para intensificar el tráfico aéreo y para dar un gran impulso a las comunicaciones.

El señor Alcalá Zamora en este aspecto tuvo una visión clara del

porvenir de España. Cuantos mayores sean los medios de comunicación, cuanto más se intensifique el tráfico, tanto mayor será la riqueza nacional.

Aun en los momentos más difíciles de comunicación en el tráfico por interrupciones de líneas por huelgas, por insuficiencias de material, etc. la comunicación aérea puede desempeñar un papel inapreciable.

Esta indicación del hoy Presidente de la República cayó en el vacío. En Murcia solo un concejal intentó abordar el problema, con más buena voluntad que éxito, a juzgar por el tiempo transcurrido.

No se podrá decir en este aspecto que el concejal a quien aludimos lo haya hecho bajo la influencia de ninguna personalidad del régimen antiguo, al contrario si oyó alguna indicación debió ser de algún aviador, que comprensivo de la necesidad que esta llamada a llenar la aviación le haría alguna indicación en este sentido.

Nosotros no quisimos ni aplaudir esa iniciativa para que no se malograse también por incomprendido impulso; de ahí que siguiéramos con atención el asunto, pero sin permitirnos el más ligero comentario.

Vemos de nuevo en la portada de «ABC» el triunfo en Filadelfia de ese ilustre español, que ha introducido en el mundo, con el aplauso de grandes admiradores del mundo técnico y por esa natural asociación de ideas ha venido a nosotros el recuerdo del pasado, que le hace y nos hace justicia al proclamar como patriótico su noble empeño de engrandecer a Murcia y España, a las que ya ha dado días de gloria en todo el mundo civilizado con su invento que es el compendio maravilloso de su trabajo, de su voluntad tenaz y de su genio portento.

### En el Círculo de Bellas Artes

## Una fiesta de exaltación murciana

La nueva junta del Círculo de Bellas Artes, en plena actividad, no perdona medio ni forma para que el Círculo, tanto tiempo abandonado, cumpla las fines que le competen, o sea el producir esas inquietas artísticas de que tan faltos hemos estado siempre.

Ahora se prepara una fiesta de exaltación murciana que ha de tener lugar en el Teatro Romea, muy en breve. El programa de este festejo, muy ameno y agradable, se apartará un poco de las utópicas fiestas de ambiente regional, y que sobre estas manifestaciones de arte popular, se elevarán las de arte en sus mas para significación.

De su dirección se ha encargado doña Josefa Poveda de Guaita, y el Presidente del Círculo don Manuel Massotti. Son tan conocidas en esas lides ambas personas que no es necesario hacer una apología de ellas. La señora de Guaita, en posesión de excepcionales condiciones de inteligencia y bondad, y clara percepción artística y estética, cuenta por éxitos todos los festejos en los que ha actuado como elemento directriz. Del señor Massotti, tenemos que decir otro tanto.

El entusiasmo que reina entre el elemento joven de nuestra buena sociedad por esta fiesta, es ex-

traordinario, lo que constituye una nueva garantía de éxito. Los festejos comenzarán dentro de unos días. El programa se dará a conocer también dentro de unos días.

El domingo próximo, se continuará con los que tanto éxito obtienen entre el elemento joven del Círculo. En el de este domingo se han introducido algunas sorpresas de orden artístico, para darle mas amenidad.

### EXPLOSION EN UNA MINA

## Tres obreros muertos y seis heridos

Por telégrafo de la noche

Madrid.—En la mina de Hullera Española ocurrió una explosión formidable.

Los obreros se encuentran indignados, y exigirán responsabilidades a la Sociedad explotadora de la mina.

## De la Diputación

### Visitas

El Presidente de la Diputación señor Pascual Martí recibió ayer la visita de una comisión de Fomento que se acordó interesarle la construcción de un casino vecinal.

También recibió a don Juan Siquero secretario del Ayuntamiento de Beniel y al señor Ruiz Daza. A excepción de estas visitas nada hubo de particular en la Diputación.

Los ministros se reúnen en Consejo

Se acuerda aplicar la Ley de defensa de la República, en vista de los últimos sucesos ocurridos en varias provincias

Se suprimen las Juntas provinciales de transportes.-El ministro de Marina habla del rumor que ha circulado sobre la construcción de buques para Rusia, en España

POR TELEGRAFO

Madrid.—A las diez y media de la mañana se reunieron en Consejo los ministros, bajo la presidencia de Azaña.

Al entrar Giral, fué interrogado por los periodistas acerca de la construcción de buques en los arsenales españoles, con destino a Rusia.

El ministro de Marina insistió en su negativa, diciendo que España no entabla absolutamente ninguna negociación en tal sentido.

Lo ocurrido es que Rusia lanzó por Europa la noticia de que necesitaba cincuenta buques mercantes.

Las naciones europeas se reunieron en la conferencia internacional celebrada en Copenhague y acordaron no construir buques para Rusia en sus arsenales.

Como España no piensa construir más buques de guerra, y existe una aguda crisis de trabajo en los arsenales, si hubiera oportunidad de proceder a la construcción de esos buques mercantes para Rusia, no sería un negocio desahuciable, si no que deberíamos tratarlo convenientemente.

Ahora bien, añadió Giral, esto no quiere decir que España entabla negociaciones.

Claro es y no puede negarse que España tiene relaciones con los soviets una suma muy considerable, por el petróleo que están suministrando. Esto por una parte, y por otra, que España no asistió a la reunión de Copenhague no contrayendo compromiso a ganó.

La tranquilidad en Bilbao Los ministros de la Gobernación y Obras públicas confirmaron que en Bilbao se había restablecido la normalidad, trabajándose en todos los talleres y fábricas.

Termina el Consejo A las dos y media de la tarde finalizó la reunión de los ministros.

Giral fué abordado a la salida por los periodistas, a quienes dijo que se había tratado de cuestiones de orden público.

Uno de la Prensa le preguntó, si habría medidas inmediatas en algún sentido y el ministro contestó que se trataba solamente de previsiones. Decir cuales son, no se debe, porque entonces dejarían de ser previsiones y no conviene divulgarlas para coger desprevenido al enemigo.

Respecto de la reforma agraria, dijo: «Va para largo, pues se trata de un asunto complicado, que requiere un estudio detenido».

Referencia oficiosa del Consejo Terminado el Consejo se facilitó a la Prensa una referencia del mismo.

Gobernación.—El Gobierno fué informado detalladamente por Casares, sobre las cuestiones de orden público alterado con motivo de los incidentes provocados por extremistas de la derecha y de la izquierda en distintas lugares.

El Consejo resolvió la propuesta de Casares de proceder con la máxima energía, imponiendo con toda severidad las medidas preventivas y sanciones autorizadas por la Ley de defensa de la República.

Agricultura.—El ministro dió cuenta a sus compañeros de las órdenes que envió a la Sección agrónoma

de Sevilla, con objeto de establecer campos de demostración y estudiar el abastecimiento del cultivo de la remolacha, utilizando abonos más económicos que los actuales.

También informó Marcelino Domingo de las medidas que piensa poner en práctica para hacer posible el cultivo del maíz en verano, mediante el reparto de semillas y subvenciones.

Fué aprobado un decreto aplazando a las provincias de Valladolid y Salamanca la ley del laboreo forzoso de las tierras, así como la siembra de las mismas.

Instrucción pública.—El ministro pidió se le facilitasen los oportunos créditos para el pago de las atenciones de la Enseñanza.

Informe además, sobre el valor global de las construcciones que se están haciendo para escuelas de este departamento.

Obras públicas.—El ministro dió cuenta de que en la noche del 2 al 3 de Abril se estableció en varios países la hora de verano.

El Consejo acordó que en España no varíe el horario.

Hizo resaltar Indalecio Prieto la situación que se atraviesa en toda la nación, con motivo de la crisis de liquidez que hay para avanzar, llevando a efecto obras públicas, especialmente hidráulicas, aprovechando los trabajos realizados y los grandes embalses.

Respecto de la realización de este plan, los ministros de Hacienda, Agricultura y Obras Públicas procedían con cierta abstracción.

Fué aprobado un decreto suprimiendo la Junta Central y las Juntas provinciales de transportes, cuyas facultades asumirá la Dirección general de Ferrocarriles.

También fué aprobado otro decreto sobre ejecución de obras en la

dársena del puerto exterior de Bilbao. La supresión de las Juntas de transportes

El decreto relativo a la supresión de las Juntas provinciales de transportes, establece que los expedientes sobre concesiones de líneas por carretera, las resolverá el Director general de Ferrocarriles, previo informe de las respectivas Jefaturas de Obras públicas.

Se anuncia en la disposición el propósito de reorganizar los transportes por carretera, abarcando en conjunto el problema total de los transportes terrestres para poner el transporte por carretera en armonía con el ferrocarril, para que se complementen y auxilien mutuamente.

Declaraciones de Largo Caballero

Largo Caballero manifestó que el acuerdo del Consejo respecto a los casos en que se aplicará con rigor la Ley de defensa de la República era secreto.

Unicamente Casares podría descubrirlo.

Sobre los jurados mixtos Uno de los decretos de los aprobados en el Consejo fué el referente a la urgencia de las disposiciones que regulan el funcionamiento de los jurados mixtos, con la finalidad de que pueda hacerse la recaudación destinada al sostenimiento de los Comités paritarios.

La reforma de la ley de accidentes.—La reforma agraria

Al próximo Consejo se llevará a la reforma de la ley de accidentes del trabajo.

—Ha sido designada una comisión de técnicos para estudiar la reforma agraria.

Se procurará unificar los cinco criterios distintos que se expusieron hasta ahora.

TEATRO ROMBA

MANANA JUEVES Debut de la Gran Compañía Internacional de Revistas y Grandes Espectáculos de Manuel Sugrañes CON EL ESTRENO DE LA REVISTA COLIBRÍ Butaca 4 pesetas.—General 0'75

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital 30.000.000 de pesetas DOMICILIO SOCIAL; Carrera de San Jerónimo, 43.—Madrid Presidente del Consejo de administración Excmo. señor Marqués de Alonso Martínez. SUCURSALES Alicante, Cádiz, Cartagena, Huelva, Melilla, Murcia, Sevilla, Aguilas, Ayamonte, Carayaca, Cieza, Elche, Hellín, Jala Cristina, Lorca, Orinuela, Puerto de Santa María, San Fernando, Sanlúcar de Barrameda, Albacete, Málaga y Valencia, Toluca y Toluca. CORRESPONSALES en todas las capitales de provincias y plazas de mayor importancia en España y en Marruecos. OPERACIONES: Descuento de efectos sobre España y el extranjero. Cuentas corrientes a la vista y a plazo; Préstamos y créditos con garantía de valores; Bonos a vencimiento fijo; Emisión de giro sobre todas las plazas de España y sobre plazas de mayor importancia del extranjero; Cartas de créditos; Transferencias; Ordenes de pago; Cambios; Compra y ventas de monedas y billetes extranjeros; Seguros de cambio; Compra y venta de valores; Cobro y descuento de cupones y valores amortizados; Cajas de alquiler; Depósitos de valores en custodia. Este Banco está autorizado con la Banque Belge Pour l'Étranger los Bancos patrocinados por la Société Générale de Belgique y con los pertenecientes al grupo de La Société Générale de Belgique, uno sucursales en diferentes importantes puntos del extranjero.

DESDE LA CORUÑA

Huelga general, por que no se deroga el subsidio de Maternidad

Por telegrama de la noche La Coruña.—Ante la negativa de Largo Caballero de derogar el subsidio de Maternidad, que viene cobijado a pagar la madre, la Federación obrera decretó la huelga general por la mañana.

Los afiliados a la Unión General de Trabajadores visitaron al gobernador, protestando energicamente de esta huelga.

LOS PARTIDOS POLITICOS

Blanco anuncia la disolución de la minoría progresista

Por telegrama de la noche Madrid.—Carlos Blanco presentó a la Cámara un oficio notificando la disolución de la minoría progresista. Se sabe que cuatro o cinco diputados progresistas entrarán a formar parte del partido conservador creado por Maurá. Otros quedarán con Castriello.

El jueves tendrá lugar la constitución de la minoría conservadora de la República.

Espectáculos

Sugrañes en Romea

Mañana noche hará su presentación en Romea la compañía de revistas y gran espectáculo, de Sugrañes, con el estreno de «Colibrí».

Figuran en esta compañía Juanito Martínez y Amparo Miguel Ángel. «Mañana Greta Garbo en el Circo

Hoy se proyectará en el Circo Viena la notable producción «La revista de los novios», por Alice White, María Prevota y Licija Higueras.

Mañana se proyectará «Drácula» por la genuina Garbo.

Drácula en el Cinema Iniesta Un grandioso acontecimiento ha constituido la proyección de la película sonora «Drácula», en el Cinema Iniesta, situado en el corazón del Barrio del Carmen.

A todas las secciones acudió un numeroso público.

LA BOLSA

COTIZACIÓN DEL DIA 19 Por telegrama de la noche Interior 4% . . . . . 85'00 Amortizable 5% . . . . . 82'00 Idem 4% . . . . . 78'00 Banco de España . . . . . 485'00 Tabacos . . . . . 000'00 Francos . . . . . 48'00 Libras . . . . . 40'21 Dollars . . . . . 11'98 Liras . . . . . 89'70

Diario Religioso

ENERO—1932 Este mes consta de 31 días. Está consagrado al Niño Jesús. Toque de Alba por la mañana a las cinco y media. Toque de oraciones, por la tarde a las cinco y tres cuartos. SANTORAL Día 20 Miércoles.—San Fabián y San Sebastián. VELA Y ALUMBRADO Se descubre por la mañana a las ocho. Se reserva por la tarde a las cuatro y media de la tarde. Día 20.—En Nuestra Señora del Carmen. Día 2.—En Capuchinas.

Academia de Comercio dirigida por Federico Díez Pucho, Cálculo Mercantil, Teneduría de Libros por Partida Doble, e Idioma Francés. JABONERIAS, 14

VARIOS CONFLICTOS SOCIALES

Los mineros de Figols declaran en huelga y se apoderan de las armas de los somatenistas

Por telegrama

Barcelona.—Los mineros de Figols se declararon en huelga revolucionaria.

Tumultuosamente invadieron los domicilios de los somatenistas derribando de sus armas y escondiéndolas.

Como fueron cortadas las comunicaciones, las autoridades provinciales no pudieron hablar con las del pueblo en huelga.

El paro alcanza a ochocientos obreros.

Parece ser que el tacto del comandante del puesto de la guardia evitó serios incidentes, pues no quiso hacer frente a los alborotados.

HUELGA GENERAL EN BERGA

En Berga, hubo también declaración de huelga. Grupos de obreros presentaron en las panaderías, exigiendo pan. Se les facilitó y no hubo incidentes.

Los coches de línea no pudieron salir, por impedirlo los huelguistas.

El gobernador envió fuerzas, en evitación de otros desórdenes, el comercio está alarmadísimo.

LA FEDERACION DE FUTBOL SE REUNE

Impone una multa al Eliche, por haber agredido al arbitro, Sr. Ros

Por telegrama

Madrid.—En la reunión celebrada por la Federación Nacional de Fútbol, se tomaron entre otros acuerdos los siguientes:

Imponer una multa al club F. C., por haber agredido al árbitro Roselló en el partido jugado entre aquel club y el Imperial de Pedir a. Arbitro del Colegio catalán señor Arribas una aclaración tallada del partido Arenas de Bilbao-Madrid.

Se determinó la reducción en el presupuesto de gastos de la Federación, en cuanto sea compatible con el decoro de la entidad y la de sus servicios.

También se tiene en estudio la supresión de las aportaciones de los clubs en relación con los partidos de competición.

LONDON - CIRCUS

(TOTALMENTE CUBIERTO)

Hoy 10 noche Hoy 10 noche

INAUGURACIÓN

Programa cumbre!

Atracciones de sólido prestigio mundial

50 ARTISTAS 50

London - Circus

PRESENTA

Los feroces Leones de Ivan

En la Calle de Santa Teresa

HERCULES

Cemento Portland Artificial

El mejor para fabricación de pavimentos

El más indicado para obras de hormigón armado y para toda clase de trabajos

: : : de alta resistencia : : :

Representante provincial

Ramón Almela Sánchez

MURCIA

Florida Blanca, 38

Valencia

DESPUES DE LOS SUCEOS DE BILBAO

# Beunza hace ante la minoría agraria el relato de lo ocurrido

## Los partidos de la izquierda piden al gobernador sean clausurados los centros católicos

POR TELEGRAFO

Madrid.—El diputado Beunza hizo ante la minoría agraria el relato de los sucesos ocurridos en Bilbao. Afirma que estos se habían originado por que los grupos intentaron asaltar el Centro Tradicionalista. Negó que el automóvil incendiado y que fué arrojado a la ría, le perteneciera. Tifón Gómez, que le escuchaba, dijo que la actuación de las derechas provocaría sucesos aún más graves. Beunza le replicó: «El Gobierno está obligado a velar por la libertad de todos. Si los mítines se autorizan debe hablarse con absoluta claridad.»

### Se reanuda el trabajo en Bilbao

Bilbao.—Se reanuda totalmente el trabajo. Una comisión de los partidos izquierdistas visitó al gobernador civil, pidiéndole la clausura de los centros católicos, la represión de la campaña de los periódicos de las derechas y el restablecimiento del Comité ciudadano. En caso contrario, anunciaron que adoptarán actitudes enérgicas, habiéndose de la retirada de los diputados a Cortes, diputados provinciales y concejales. Reclaman además que se prive a los católicos de los derechos políticos.

# DEPORTIVAS

### La preparación de jugadores locales

Fiver, el entrenador del Murcia empezó en la mañana del pasado domingo la preparación de jugadores locales.

Acudieron mas de cien jugadores, pertenecientes a clubs de la capital y pueblos inmediatos, poseidos todos de los mayores entusiasmos. Se jugaron cinco o seis partidos, de veinticinco minutos cada uno, tomando nota el entrenador de los elementos que él creyó con mejores condiciones físicas y técnicas para la preparación que piensa llevar a efecto.

Los muchachos que merecieron ser seleccionados marcharon con tantísimo, no sin preguntar antes cuando tendría lugar el otro entrenamiento.

Sabemos que Fiver, proyecta repetir estos partidos con cierta frecuencia, pues no tiene otras ansias que formar un equipo de jugadores locales.

Loubé es este proyecto de Fiver, que debe contar con los más entusiastas concursos.

### El Murcia a Madrid

El domingo jugará en Madrid, contra el Athletic su anunciado partido de Liga, el Murcia F. C.

Según parece el campeón murciano alineará el mismo equipo que contra el Coruña.

Si Vigueras, el medio se resiente, como el domingo de una lesión muscular, habrá variaciones en la línea media y defensiva.

Los jugadores murcianos harán el viaje en automóvil.

### El Campeonato de segunda categoría

Dos partidos suspendidos hace unas semanas, se juegan el próximo domingo.

Uno en Cieza, entre el equipo local y el Cehegín y otro en La Carolina, entre el Athletic de Murcia y la Gimnástica Abad de Cartegena.

LISCANO

### El Congreso celebra sesión

# Los que fallezcan sin testar, mayores de veinte años se les inhumará sin ceremonia religiosa

Guerra del Río se opone a que se establezca disciplina política en materia religiosa.—Se aplaza la interpelación sobre los sucesos de Bilbao.—Se reanuda el debate sobre la Mancomunidad del Ebro

Por telegramo

Madrid.—El Congreso celebró sesión, bajo la presidencia de Besteiro.

Abierta la sesión, se acuerda rechazar la dimisión presentada por el vicepresidente Casiri.

Besteiro invita a designar la Comisión que ha de entender en el sufragio contra Sambianca.

Piñero se ocupa del pago obrero, contestándole Prieto que en el Consejo de hoy se ocupa de la realización de obras reproductivas.

Baileta interrumpe, diciendo a Prieto que cuando ocupe el Banco azul, porque la rotación de los partidos para Gobierno al partido revolucionario, se mostrara más conservador.

Se toma el acuerdo de rechazar la dimisión del Secretario Cirilo Kios.

Fabris en vista de la ausencia del ministro de la Gobernación aplaza para la sesión próxima su interpelación sobre los sucesos de Bilbao.

Se reanuda el debate sobre la Confederación Hidrográfica del Ebro.

Gualart después de obtener permiso de la Cámara para hablar sentido, pronuncia un extenso discurso contra la obra desarrollada por el conde de Gaudinhorca al frente del ministerio de Fomento.

Intervienen Bruno Alonso, y Gil.

Dentro del orden del día, sigue el debate sobre la secularización de los cementerios, discutiéndose el artículo cuarto.

Interviene Guerra del Río, al cual se opone a que se establezca disciplina política en materias de conciencia.

Después de un pequeño debate, durante el cual menudean los incidentes, se acepta por 143 votos contra 9, un voto particular de Goma (iz) estableciendo que quienes fallezcan sin testar, mayores de 20 años, se les inhumará sin ceremonia religiosa. En cuanto a los menores de 20 años se acatará la voluntad de la familia. El voto se acoge con aplausos y acto seguido se levanta la sesión.

### UN DECRETO PROXIMO

## La disolución de la Compañía de Jesús

Por telegramo de la noche

Madrid.—Durante toda la tarde corrió el rumor de que muy en breve se publicará el decreto sobre la disolución de la Compañía de Jesús.

### LA BASILICA DE LOYOLA

San Sebastián.—En el noviciado de Loyola, donde cursan sus estudios 200 alumnos, se están haciendo preparativos para el caso de que se ordene la disolución de los jesuitas.

Se asegura que se accederá a la permanencia de cierto número de religiosos en la Casa residencial.

De la Basílica no se incautará el Estado, porque pertenece a la Diputación.

### LOS ESTUDIANTES

## Los de Medicina van a hacer varias peticiones

Por telegramo de la noche

Madrid.—Van a reunirse la Junta Directiva de la Asociación profesional de estudiantes de Medicina.

Se proponen pedir al ministro que designe el número de alumnos que hayan de recibir enseñanza en María Cristina; que se active la presentación a las Cortes de un proyecto de para que pasen a la Facultad de Medicina la escuela de matronas y clases de maternidad.

## Un incendio

Nicolás Cattillas Cascales, vecino del caserío de Gabines, denunció a una pareja de la Guardia civil que en la noche anterior se había producido un incendio en su casa, quemándose una habitación de la misma, los enseres que tenía en una tienda de comestibles en ella establecida, valorado las pérdidas en 2.350 pesetas.

El incendio fué casual.

## NOTICIAS

### NATALICIO

Nuestros estimados amigos don José de Andrés Roderó y su esposa doña Angeles Picoa Bryant, son padres de un precioso y rebusto niño que ha venido al mundo con toda felicidad, en Madrid donde tienen su residencia.

Tanto la madre como el recién nacido, disfrutan de completa salud.

Enviamos a nuestra más cariñosa felicitación a los dichosos padres y abuelas por tan agradable suceso familiar.

### PETICION DE MANO

Por don Miguel García Peña, agente comercial en esta plaza, y señora, y para su hijo don Miguel García Costa, ha sido pedida la mano de la simpática y bella señorita Lolita Mengual Flores, hija de doña Faustina Flores García.

Entre los futuros contrayentes se han cambiado los regalos de costumbre.

La boda ha quedado concertada para el próximo mes de Marzo.

Nuestra más cordial enhorabuena a la enamorada pareja.

### MEJORADO

Lo está de la enfermedad que le retiene en cama nuestro estimado amigo el joven y culto abogado don José María Guallamón y Pascual del Riquelme.

Muy de veras lo celebramos de veras su pronto restablecimiento.

## Espectáculos PARA HOY

### CIRCO

Cine.—A las seis y media, y diez y cuarto noche.

La preciosa producción sonora titulada «La revista de los novios».

### CINEMA INIESTA

Cine permanente.—La grandiosa producción sonora «Alta traición».

### POPULAR

Cine permanente.—Desde las cinco y media de la tarde.

La preciosa producción «Las aventuras de Ruth».

Empresa Iniesta

# Teatro Circo Villar

PALACIO DE LA CINEMATOGRAFIA

Miércoles 20 de Enero de 1932—A las 6 1/2 tarde y 10 1/4 noche

La cómica en dos partes muda ¡QUE VIENE EL MONO!  
El dibujo sonoro en una parte HORROR DE LA MUSICA.  
La producción dialogada de original asunto, titulada

## La revista de los novios

por Alice White, María Prevots y Lloyd Hugues

Nota.—Mañana Jueves, la producción Metro Goldwyn,

# INSPIRACION

por la enigmática GRETA GARBO

EN SAN PEDRO DE PINATAR

## Un individuo intenta poner fin a su vida

El vecino de San Pedro de Pinatar José Morales Mercho, intentó suicidarse haciéndose un disparo de arma corta en la parte anterior de la cabeza.

La guardia civil se incautó del arma que había empleado el herido, el cual fué traído al Hospital de Murcia.

## SUCESOS

### UN ATRACO MAS

Cuando se dirigía a su domicilio en las primeras horas de la madrugada del martes el maestro sastrero Antonio García Pedregal, domiciliado en la carretera de Montegudo, fué atracado por unos desconocidos los cuales se apoderaron de todo el dinero que llevaba encima.

### SUSTRACIONES

Antonio Carrasco Noguera chofer oficial de la Diputación, ha denunciado que habiendo dejado el coche en el callejón inmediato a Teléfonos para su subraí domicilio del presidente de la Diputación, al volver el coche pasada media hora notó que había sido sustraída la tapicería del interior que valora en cuatrocientas pesetas.

—Emiliano, Fernandez Palazón, ha denunciado que mientras toma un café en un bar le sustrajeron del automóvil que conduce y que había dejado a la puerta del mismo, un abrigo de color oscuro.

## DOCTOR HERNANDEZ-ROS

CIRUJANO DEL HOSPITAL PROVINCIAL Y DIRECTOR DEL SANATORIO DE SAN CARLOS.

Consulta de Cirujía general y Cirujía ortopédica (Huesos, Músculos y Articulaciones)

Horas de consulta: de diez a doce  
Teléfonos: Consultorio, 2417; Sanatorio, 1528, y domicilio, 1521  
Murcia.

## Mancomunidad Hidrográfica del Segura

### REGIMEN DE EMBALSES

L 1 a 18

### Pantano de Talave

Velúmen total embalsado, metros cúbicos, 5.554.700.

Desagüe, metros cúbicos, 225.000.

### Pantano Quípar

Velúmen total embalsado, metros cúbicos, 8.894.787.

Desagüe, metros cúbicos, 60.000.

### FABRICA DE FUERNAS

Velúmen total embalsado, metros cúbicos, 2.858.287.

Desagüe, metros cúbicos, 8.124.

### Pantano de Concorvado

Velúmen total embalsado, metros cúbicos, 581.403.

Desagüe, metros cúbicos, 60.000.  
Murcia 19 de Enero de 1.932

## Cinema Iniesta

(ANTES MEDIA LUNA)

Programa para hoy

Desde las cinco y media

La cómica en dos partes

DOS LICENCIADOS

La grandiosa super-producción UFA de cautivante asunto,

Alta traición

por Gerda Maurus y Gustav Froelich

Nota.—Mañana, la preciosa

opereta sonora

Música, maestro

por Betty Compson y Luisa Fazenda

El viernes, la obra dramática

hablada en español

Del mismo barro

por Mona Maris y Juan Torrens

CINE POPULAR

PARA HOY

Desde las cinco y media

Programa cómico.

Continuación de la emocionantísima serie americana

Las aventuras

de Ruth

por la intrépida Ruth Rolan

Nota.—Mañana,

Continuación de la serie, y la

bellísima Joya Universal

La fuerza del Bluff

por Glen Tryon

## Precios en los Mercados

Relación de los géneros que se han vendido en la Lonja en el día de ayer con los precios que a continuación se expresan:

### HORTALIZAS

Papas, 00'35; Tomates, 00'50; Bajosos 00'00; Pimientos menudos 00'00; Pimientos gordos 00'00; Bonitos, 00'30; Chirivías, 00'00; Naboicos, 00'15; Cebolla seca, 0'30

Guisantes, 1'10; Alcachofas 0'80; Habas, 1'00; Ajos secos, 00'75; Ajos, 00'25; Cardos, 00'30.

### FRUTAS

Melocotones, 0'00; Manzanas, 0'00; Ciruelas, 00'00; Peras, 1'25; Peras 1'25; Peras, 00'00; Albaricoques, 00'00; Nísperos, 00'00; Cerezas, 00'00; Melones, 00'00.

Naranjas 1'25; Limones 00'25; Sardinias, 0'00; Dátiles, 00'00; Granadas, 0'00; Uva 0'00.

### GENEROS DE CUENTA

Calabaza totanera, 00'00; Calabazas tiernas 0'00; Pepinos 0'00; Cebolla tierna, 0'00; Berenjenas 0'00; Ajos tiernos, 1'25; Lechugas, 0'85; Coles, 4'50; Coliflores, 4'50; Rabanos 0'00; Acelgas, 0'00.

### PESCADERIA

Entrada de pescado en el día de ayer para la venta:

Merluzas 8'00; Pescadilla 4'00; Atún 8'00; Meru 8'00; Calasán, 3'00; Emperador 3'00; Pajal 4'00; Besugo 3'00; Calamars 6'00; Jibias 3'00; Pulpos 2'00; Gallinas 0'00; Dorada 3'00; Májol 3'00; Magres 0'00; Bacalao, 0'00; Salmonetas, 8'00; Sardinias 1'20; Boga 1'00; Berquerda 0'00; Chirrita 0'00.

### MARISCOS

Langostinos 00'00; Gambas 8'00; Almejas, 8'00; Langostinos 0'00.



—No hay quien me venza desde que descubrí los maravillosos efectos del Jarabe de

## HIPOFOSFITOS SALUD

Fortifica los músculos, dá vigor y robustez y libra al organismo de toda manifestación de

### ANEMIA, INAPETENCIA TUBERCULOSIS DE LOS HUESOS Y NEURASTENIA

Este gran reconstituyente es inalterable y se puede tomar en todo tiempo.

Aprobado por la Academia de Medicina. Cerca de medio siglo de éxito creciente.

Pedid Jarabe Salud para evitar imitaciones. No se vende a granel.

